



扫一扫二维码，看急救英雄风采

本报全媒体矩阵开启“最美120窗口”、“最美急救先锋”展播

本报济宁8月29日讯(记者 李倩 康宇) 呼救就是命令，时间就是生命。如果说120是城市的“生命线”，院前急救医生就是生命的“守护神”，他们24小时值守，争分夺秒，跟死神赛跑。在平凡的岗位上，他们承受着巨大的风险和压力，其辛苦却常常不为人所知。即日起，本报全媒体矩阵将开启“最美120窗口”、“最美急救先锋”展播，展现他们的职业风采，感受他们背后的故事。

她，是120急救指挥调度中心的一名普通的调度员，在大多数人眼里，120调度员的工作不过是接个电话，派辆救护车。其实，调度工作绝非人们想的那么简单，调度员不仅要具备一定的基础医学知识，还要熟记全市的各

个地名；接到假警电话时要细心甄别，接到骚扰电话时要耐心劝导。

他，是一名急救车驾驶员，每天穿行在城市的大街小巷，要保证最快速、最安全的护送患者。即使在休息时间，也会拿着地图串一串小街小巷，比照一下老街道的“新名字”，哪条路最近，哪条路最堵，这些他都烂熟

于心。

她，是一名女急救护士，38℃的高温下，一场急救下来，她满头大汗，裤子还因为跪在地上对伤者进行急救处理磨得发白。掀开裤管，膝已经磨破了皮。但她也只是笑笑，工作这么多年也习惯了，比这更恶劣的情况还多得多，已经没什么感觉了。

天地有大美而不言。在

无数个他和她的背后，不难发现共同的特征，这些医生、护士、调度员、驾驶员……他们看起来都平凡朴实，就如同邻家兄弟姐妹一般，但信念却坚定执着，他们选择了这个职业，就选择了奉献。

拿起手机，扫一扫二维码，了解更多“他”和“她”的故事……

最美身影回放

一根细细的电话线连接着病人和急救站，是生命延续的希望、是生命延续的保障。我的工作是一天都架起生命的桥梁。作为一名调度人员，要用最短的时间，确定病人的基本情况和准确位置，并立即反馈信息，为保证每个电话都能高质量，我始终牢记“时间是生命、责任重于泰山”的宗旨，想病人之所想、急患者之急，为广大群众随时提供急救调度服务。在急救中心的调度大厅里，我奉献着我的青春，我无悔。

——济宁市卫生急救指挥中心调度科 曹迪迪

有一次，她们接到一个有机磷农药中毒的患者，患者当时神志不清，大小便失禁，在车上，她给患者带上监护，吸上氧，正在输液的时候，患者心跳呼吸停了，我立刻实施心肺复苏。在颠簸的车厢内，在狭小的空间里，持续做了20多分钟的胸外心脏按压，当时感觉腰和手臂酸麻的已经不像自己的了，到了医院，又和同事们一起抢救，终于把患者从死亡线上拉了回来。无论多么辛苦，患者被救回来就满足了。

——兖矿总医院急诊科 王红艳

记得那是2015年一个阴霾的下午，我刚完成一台常规手术，刚准备去值班室休息一下，就听见病房走廊一阵嘈杂，几个家属推着担架车快速冲进病房，我一看患者满脸血污，呼吸急促，一侧瞳孔散大。立即组织人员抢救，数个小时过去，患者手术成功，待褪去满是汗水的手术衣迈出院门时，已是晨曦微露，清风袭来，这才记起腹内空空如也。胡乱填塞点早餐，又要开始一天的查房、巡诊。这些，已经成为每一个急救人的常态。

——泗水县人民医院 岳胜磊

曾经油罐车的着火，我们在即将爆炸的车里拉出一名无法动弹的伤者，在冰冷的水池里，我们曾经徒手赤脚的在零下十二度的冰水中去捞溺水的患者；在火未扑灭的厂房内，我们同消防人员一道扑入火海去救幸存者；在暴雪降临走路都困难的情况下我们推着救护车一步一挪的前行。每想到这些都为自己的毅力折服，面对如此大的挑战我们克服常人难以克服的困难发挥出我们“疯狗”似的精神与勇气完成每一次惊险的任务。

——梁山县人民医院 扈玉忠



扫一扫二维码，或在公众号中搜索“济宁卫生计生”、“齐鲁晚报健康快车”官方微信添加关注，即可参与为他们加油，了解他们的故事。主办方还开设了“最美120”网页专题，通过真实展现全市医疗急救系统的精神风貌，共同推选出咱们济宁老百姓信赖的最美120窗口及最美急救先锋。



济宁卫生计生官方微信



快乐治病

日前，济医附院兖州院区工会办组织策划卡通人偶进病房活动，“小黄人”、“海绵宝宝”亲切的向大家挥手问好，憨态可掬的样子引来了一大批小粉丝的围观。病房内欢乐互动，让平日里充满哭闹的儿科病房变得欢声笑语起来，受到医护人员和患儿家长的一致好评。

本报记者 康宇
通讯员 宋静



市中医院王乐荣 获评省优秀共产党员

本报济宁8月29日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 王碧辉)

日前，记者从济宁市中医院了解到，医院党委委员、副院长王乐荣同志获得了“山东省优秀共产党员”荣誉称号。她也是济宁市卫生计生系统唯一获此殊荣的医务工作者。

王乐荣擅长用针灸推拿治疗颈椎病、腰椎病、督灸治疗强直性脊柱

炎、类风湿性关节炎，运用醒脑开窍针刺法治疗中风、偏瘫、面瘫及其它周围神经损伤疾病有独到之处。从事针灸临床工作27年始终坚持“以高尚医德立身，以高超医术济世”，忠实履行救死扶伤的神圣职责，先后被评为山东省干部保健先进个人，记三等功，济宁市五一劳动奖章，济宁市有突出贡献的中青年专家等荣誉十余项。

谈谈治疗经验，聊聊康复心得

济宁市妇女儿童医院召开PKU患儿家长联谊会

本报济宁8月29日讯(记者 康宇 通讯员 胡吉祥) 日前，济宁市妇女儿童医院召开第十一期PKU患儿家长联谊会，150多名患儿及其家长参加。

PKU(苯丙酮尿症)是一种需特殊饮食治疗的遗传代谢病，花费较大，给患儿家庭带来了沉重的经济负担与精神压力，由于PKU治疗方式特殊，PKU儿童的家长需要付出大量的时间与精力在特食制作上，由于经验不足，增

加了治疗依从的难度。

本次联谊会现场，新生儿疾病筛查诊疗室主任靳宪莲做了PKU知识讲座，与到会的PKU儿童家长交流饮食管理与特食制作，增强了医护人员与家长的良好沟通，坚定了家长对坚持治疗的信心，获得了家长的一致好评。

联谊会上副院长李明介绍了济宁新生儿PKU筛查、诊断、治疗情况。医院为治疗成功

并在今年考入本科院校的1名大学生捐助1000元现金，对4名学习成绩优秀的患儿给予物质奖励。PKU是新生儿疾病筛查疾病之一，济宁现已确诊患儿198例，该病患儿最终出现智能反应障碍。济宁是国内第一家为筛查患儿免费治疗的地区，1998年以来已提供1000万元以上的治疗用奶粉和蛋白粉。经筛查中心系统治疗的患儿智能发育正常，避免了智力残疾。

微山县2家问题 “小饭桌”责令整改

本报济宁8月29日讯(记者 康宇) 秋季开学在即，为进一步加强学生小饭桌食品安全监管，微山县食品药品监管局8月22日起开展为期一个月的学生小饭桌餐饮食品安全专项整治活动。

专项整治前期采取向家长发放调查问卷、“拉网式”排查等方式，详细了解学生小饭桌的具体数量、经营规模、供餐条件、从业人员素质等情

况，全面掌握小饭桌现状。目前，全县39家学生小饭桌已完成登记11家。在开学前学校周边取得登记的学生小饭桌名单将在学校门口进行公示，供学生家长选择。

整治期间，已检查学生小饭桌13家，对存在从业人员未进行健康体检、餐具消毒设施未能正确使用等问题的2家小饭桌，当场下达了监督意见书，责令其立即整改。